



习近平给南京审计大学审计专业硕士国际班留学生回信 为深化国家间友谊与合作积极贡献力量

新华社北京7月5日电 中共中央总书记、国家主席习近平7月4日给南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生回信，鼓励他们为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

习近平在回信中说，得知你们到中国留学后，通过课堂学习和实地走访，提升了专业素养，深化了对中国的审计制度、对中国特色社会主义和

中国共产党的认识，我为你们学有所获感到高兴。
习近平指出，中国一直很重视发挥审计在国家治理中的重要作用，经过多年探索，建立了中国特色社会主义审计制度，初步形成了集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系。希望你们与中国同行加强交流、互学互鉴，通过审计这个窗口了解中国、读懂中国，为

深化国家间友谊与合作积极贡献力量。
南京审计大学审计专业硕士国际班于2016年设立，已累计为76个“一带一路”沿线国家的审计机关培养了280余名专业人才。近日，该班37名留学生给习近平写信，讲述在华学习深造的体会，表示将永远不忘在中国的的经历，永远珍藏与中国的感情，努力做增进中国与所在国家友谊的使者。

全省平台经济高质量发展大会召开

提振平台企业发展信心 塑造平台经济新优势 坚定不移推进平台经济高质量发展

易炼红罗文出席并讲话 王浩主持 省政府与国家市场监管总局签署战略合作协议

本报杭州7月5日讯（记者 翁浩浩 余勤 全琳琳）5日上午，省委、省政府召开全省平台经济高质量发展大会，深入学习贯彻习近平总书记关于数字经济和平台经济发展的重要论述精神，全面贯彻党中央、国务院决策部署，始终坚持“两个毫不动摇”，深入实施“八八战略”，强力推进创新深化改革攻坚开放提升，聚焦高质量发展首要任务，更加注重价值引领，更大力度探索创新，更好优化发展环境，全方位支持平台企业在引领发展、创造就业、国际竞争中中大显身手，动员全省上下勇探新路、永立潮头，加快建设平台经济高质量发展强省，为“两个先行”增添新动能、作出新贡献。

省政府与阿里巴巴签署战略合作协议；省发展改革委、杭州市和阿里巴巴、网易作交流发言。
易炼红指出，平台经济是我省的一大优势，近年来我省着力推动平台经济健康发展，规模领跑全国，业态日趋多元，带动效应明显。在平台经济发展进入转型升级关键时期，我们要在推进共同富裕和中国式现代化建设的重大使命中把握正确方向、政策导向、发展指向，激发新活力、增添新动力、释放新效力，更大程度塑造平台经济新优势，推动平台经济作出新贡献。

易炼红强调，推动平台经济高质量发展，必须在新形势新方位中把握价值和坚定信心，以造福人民、完善自我、再创辉煌为导向，深刻认识平台经济是以数字经济为核心的现代化产业体系的重要内容，要抢占发展制高点；是三个“一号工程”落地的重要场景，要跑出发展加速度；是民营经济稳进提质的重要空间，要增强发展新动能；是优化社会服务、促进共同富裕的重要力量，要提升发展普惠性。推动平台经济高质量发展，必须锚定建设平台经济高质量发展强省目标勇探新路、再创辉煌，着力构建共生共赢的

价值创造体系，为创业者、消费者、劳动者、社会公平创造更大价值，让平台与各类主体共同成长；着力构建活力迸发的全面创新体系，加强科技创新、打造新引擎，推进模式创新、抢占新赛道，推动场景创新、抢抓新风口，利用数据资源、挖掘新价值，全方位支持推动平台经济争当创新发展“主力军”；着力构建链接内外的开放发展体系，大力支持平台企业勇当“走出去”的排头兵、国际贸易的生力军、国际规则的制定贡献者，在更广阔舞台上开拓发展新空间；着力构建多元高效的产业赋能体系，推动数智赋能制造业升级、数字赋能消费力创造、平台赋能多业态转型，全面增强平台经济“赋能能力”；着力构建融通协同的多层企业体系，增强头部平台企业引领力，提升中小平台企业竞争力，激活人才创新创业内驱力。推动平台经济高质量发展，必须在凝聚各方力量中创新治理、优化环境，要做强领导保障、强治理优监管、强能力优氛围，完善政策体系，推进包容审慎监管，强化行业自律，形成支持平台经济规范发展、创新发展、融合发展更加良好的社会氛围。

罗文指出，平台经济是构筑国家竞

争新优势的重要依托、抢占新一轮科技

产业革命制高点的重要机遇、激发各类

经营主体活力的重要引擎、促进公平竞

争的重要场景、畅通国民经济循环的重

要抓手。近年来，浙江省委、省政府深

入实施“八八战略”，有力推动平台经

济创新活力竞相迸发，为全国平台经

济发展作出了重要贡献、起到了良好示

范。国家市场监督管理总局将以此次与浙

江省政府签署战略合作协议为契机，在

制度创新、政策试点、能力建设等方面

给予全面支持，着力支持浙江在平台

经济引领发展中中大显身手，进一步

优化平台经济发展环境，坚定不移推

动平台经济做强做优做大；支持浙江

在平台经济开拓新上先行先试，积极

营造和谐共生、创新包容、规范发展

的平台经济健康生态；支持浙江在平

台经济深化治理上锐意探索，进一步

推动完善相关法律法规，加强制度

供给科学性有效性，提振平台经济发

展信心；支持浙江在平台经济国际

竞争中把握先机，稳步扩大平台经济

领域规则、规制、管理、标准等制度

型开放，为平台企业国际化发展营造

良好环境，共同推动我国平台经济规

范健康发展，为实现中国式现代化贡

献更多力量。

省领导王成、邱启文、李岩益参

加会见。

省领导王成、邱启文、李岩益参

易炼红会见出席2023浙江·台湾合作周的台湾嘉宾

本报杭州7月5日讯（记者 翁浩浩）5日下午，省委书记易炼红在杭州会见了出席2023浙江·台湾合作周的中国国民党前副主席蒋孝严等台湾嘉宾。

易炼红代表省委、省政府和6500多万浙江人民对各位嘉宾的到来表示热烈欢迎，并介绍了浙江经济社会发展情况。他说，习近平总书记任浙江工作期间作出的“八八战略”，20年来指引浙江厚积了经济实力、强化了发展新动能、塑造了城乡新面貌，让浙江大地发生了全方位、系统性、深层次精彩蝶变。浙江与台湾地缘相近、人文相亲，近年来以浙江·台湾合作周为桥梁纽带，深入交流、形成共识、凝聚力量，推动经贸、文化、科技、旅游等各方面合作取得丰硕成

果。实现祖国完全统一，是全体中华儿女的共同愿望，也是实现中华民族伟大复兴的题中之义。浙江希望与台湾携手加强新技术、新产业、新业态、新模式等方面交流合作，抢占数字经济发展新赛道，进一步密切人文交流特别是两岸青年交流交往，推动两岸融合发展向更宽领域、更深层次、更高水平迈进。

蒋孝严对浙江改革发展取得的成就表示钦佩。他说，两岸一家人，我们对两岸关系和平发展坚定不移、充满信心。希望双方共同努力，促进两地多领域深层次合作，持续扩大经贸和民间往来，为推动两岸关系和平发展贡献更多力量。

省领导王成、邱启文、李岩益参加会见。

循迹溯源 感恩奋进 担当争先

敢想敢试，更敢做敢当

——记衢州市人大常委会原副主任、原义乌县委书记谢国华

》2版

“八八战略”的理论逻辑与时代价值

6月29日，在“八八战略”高峰论坛举办的“八八战略”与构建新发展格局、“八八战略”与共同富裕、“八八战略”蕴含的世界观与方法论三场分论坛上，与会专家进行了深入研讨

》5版

黄莉新在省政协主题教育专题党课上强调 深学笃行感恩奋进 奋力开创政协工作新局面

本报讯（记者 沈吟 叶锦霞）近日，省政协举行学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题党课。省政协主席黄莉新围绕“深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想，持续推动‘八八战略’走深走实，奋力开创政协工作新局面”主题作党课报告。中央主题教育第五指导组成员出席。

黄莉新指出，习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，始终高举奋进新征程的思想之旗、精神之旗。深刻认识“两个确立”是时代的呼唤、历史的选择、人民的心声，“两个结合”“六个必须坚持”深刻揭示了习近平新时代中国特色社会主义思想的理论品格和鲜明特质，中国式现代化理论是科学社会主义的最新重大成果，“八八战略”是习近平新时代中国特色社会主义思想在浙江萌发与实践的集中体现和重要标志，筑牢坚定捍卫“两个确立”坚

决做到“两个维护”的思想政治根基。

黄莉新强调，党的十八大以来，习近平总书记就政协工作发表一系列重要讲话，作出一系列重要指示，形成习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想。习近平

总书记在浙江工作期间，从省域层面对人民政协工作进行了卓有成效的理论探索和实践创新。浙江在循迹溯源上有着独特资源、有利条件、深厚基础，必须在推进政协事业高质量发展上认识更深、站位更高、标准更严、举措更实，加快打造更多有影响力的标志性成果。

黄莉新强调，要突出学以致用、感恩奋进、实干争先，加快建设与当好新时代加强和改进人民政协工作排头兵目标要求相适应的高素质政协党员干部队伍，铸忠诚、以绝对忠诚之志拥戴核心，强理论、以笃学笃行之功凝心铸魂，勇担当、以善作善成之为服务大局，重创新、以实干争先之效打响品牌，勤为民、以真情实意之招惠民利民，严作风、以勤廉奋进之举措树好形象，为奋力谱写中国式现代化浙江篇章作出更大贡献。

王浩在主题教育专题党课暨公共服务“七优享”工程推进会上强调

忠实践行以人民为中心发展思想 切实把民生工作做到群众心坎上

总书记留给浙江取之不尽、用之不竭的宝贵财富。“八八战略”实施20年来，浙江经济社会发展包括民生事业都取得了巨大成就，走在了全国前列。坚定不移深入实施“八八战略”，加快推进公共服务“七优享”工程，就是发自内心的感恩总书记、拥戴总书记、紧跟总书记的具体行动。

王浩指出，以人民为中心发展思想是党的初心使命的集中体现，是全心全意为人民服务宗旨的重要内容，是推进全体人民共同富裕的迫切要求，是社会主义制度优越性的应有之义，是促进社会公平正义的关键之举。习近平总书记关于以人民为中心发展思想的重要论述，创造性回答了新时代保障和改善民生的价值取向、发展方略、重要举措等重大问题，为做好新时代民生工作提供了“金钥匙”和“指南针”。我们要深刻领会、准确把握精神实质，深切感悟习近平总书记对人民群众的赤子之心和为民情怀，自觉坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，始终把人民群众的利益摆在至高无上的地位，用心用情用力解决群众的急难愁盼，切实把民生工作做到群众心坎上。

王浩强调，深刻领会好把握好贯彻好习近平总书记关于以人民为中心发展思想的重要论述精神，必须牢牢把握坚持党的领导这一最高政治原则，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，把党的全面领导贯彻和体现在民生工作的全过程各领域。必须牢牢把握高质量发展这一首要任务，大力实施三个“一号工程”和“十项重大工程”，加快建设现代化产业体系，切实增强发展内生动力，为保障和改善民生奠定坚实基础。必须牢牢把握普惠性、基础性、兜底性这一基本要求，聚焦群众最关心、最薄弱的领域精准施策，扩大普惠面、提高均等性、增强可及度、加强兜底性，切实扎牢民生保障底线，做到政府有为、群众有感。必须牢牢把握“群众的事，群众说了算，最终让群众来评判”这一根本标准，用心把准群众的需求点，用情找到破解

难题的办法，用力踏踏实实埋头苦干，真正把群众盼的事变成政府干的事，把政府干的事变成群众满意的事。必须牢牢把握尽力而为、量力而行这一重要原则，立足浙江实际，以科学精神、务实态度，久久为功、扎实推进保障和改善民生。

王浩指出，今年是“八八战略”实施20周年，在这一重要节点，习近平总书记对省委关于浙江深入实施“八八战略”20周年情况报告作出重要批示，彰显了习近平总书记对浙江的深厚感情、对浙江工作的殷切期待、对浙江干部群众的关心关爱，为我们奋进新征程指明了前进方向、提供了根本遵循。“八八战略”是习近平总书记为浙江量身定做的总方略、把脉定向的总遵循、领路定标的总指引，是习近平

总书记留给浙江取之不尽、用之不竭的宝贵财富。“八八战略”实施20年来，浙江经济社会发展包括民生事业都取得了巨大成就，走在了全国前列。坚定不移深入实施“八八战略”，加快推进公共服务“七优享”工程，就是发自内心的感恩总书记、拥戴总书记、紧跟总书记的具体行动。

王浩指出，以人民为中心发展思想是党的初心使命的集中体现，是全心全意为人民服务宗旨的重要内容，是推进全体人民共同富裕的迫切要求，是社会主义制度优越性的应有之义，是促进社会公平正义的关键之举。习近平总书记关于以人民为中心发展思想的重要论述，创造性回答了新时代保障和改善民生的价值取向、发展方略、重要举措等重大问题，为做好新时代民生工作提供了“金钥匙”和“指南针”。我们要深刻领会、准确把握精神实质，深切感悟习近平总书记对人民群众的赤子之心和为民情怀，自觉坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，始终把人民群众的利益摆在至高无上的地位，用心用情用力解决群众的急难愁盼，切实把民生工作做到群众心坎上。

王浩强调，深刻领会好把握好贯彻好习近平总书记关于以人民为中心发展思想的重要论述精神，必须牢牢把握坚持党的领导这一最高政治原则，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，把党的全面领导贯彻和体现在民生工作的全过程各领域。必须牢牢把握高质量发展这一首要任务，大力实施三个“一号工程”和“十项重大工程”，加快建设现代化产业体系，切实增强发展内生动力，为保障和改善民生奠定坚实基础。必须牢牢把握普惠性、基础性、兜底性这一基本要求，聚焦群众最关心、最薄弱的领域精准施策，扩大普惠面、提高均等性、增强可及度、加强兜底性，切实扎牢民生保障底线，做到政府有为、群众有感。必须牢牢把握“群众的事，群众说了算，最终让群众来评判”这一根本标准，用心把准群众的需求点，用情找到破解

美好生活，一个都不能少

——“八八战略”实施20周年系列综述之十



7月4日，云和县一条农村公路在梯田和青山间蜿蜒。浙江连续几年把农村公路新建列入十方面民生实事，农民出行越来越方便。 拍友 王华嵩摄

勇立潮头 “八八战略”实施20周年特别报道

人民二字有多重？亚运之城杭州，有一个温暖解答。
再过79天，全亚洲的目光将聚焦西子湖畔。盛会的号角吹响之前，亚运场馆早已迎来一批批特殊的“运动员”——普通市民。2022年起，杭州亚运会的竞赛场馆和训练场馆全部实现惠民开放。人们在社交媒体上点赞：“心系百姓”“一座大美之城”。
透过亚运这扇开放的窗，我们回望

2003年。彼时的浙江，经过20多年的改革开放，已实现了由温饱向小康的历史性跨越，但民生领域还存在社会矛盾多发、区域发展不平衡等没有啃下的“硬骨头”。
在这一关键时期诞生的“八八战略”，处处闪耀着“以人民为中心”的思想光辉，多处涉及富民、保障民生福祉等内容。20年来，从建立健全为民办事实长效机制到打造社会全面进步高地，人民二字，在浙江的发展中始终有着沉甸甸的分量。

听得了“骂声”

宁可十防九空，也不能万一失防；宁可事前听骂声，不可事后听哭声；宁可信其来，不可信其无；宁可信其重，不可信其轻。
——摘自《干在实处 勇立潮头——习近平浙江足迹》

“群众提、大家定、政府办”，浙江办好

民生实事的理念，景宁县英川镇粗畲村村民王明堂有着切身体会。他先后担任两届县人大代表，村民们多次向他抱怨，村口那条4.82公里的村路，由于年久失修，已经坑坑洼洼，存在安全隐患。

为此，王明堂代表300多村民多次提出村级公路修缮的问题。

（下转第八版）

“八八战略”就在身边

为民惠民，加码幸福感

（详见第三版）



7月5日晚，由省文化和旅游厅主办的“文旅融合亚运，让世界看见活力浙江”活动在杭州启动。接下来，寻找最美亚运文旅人、跟着亚运游浙江等项目将陆续开展。图为活动现场设立的“当大莲花遇见诗画浙江”打卡装置。 本报记者 沈昕雨/文 拍友 郭海峰/摄